
«3D-моделирование, прототипирование, макетирование». 9 класс  

© Разработано экспертами «Методсовет по технологии» 

 

УРОК 11. Технологии обратного проектирования.  
 

ЦЕЛЬ урока:  

Формирование первоначальных знаний о технологии обратного проектирования. 

ЗАДАЧИ урока 
Планируемые предметные 

результаты 
 

1) Актуализировать знание о 

преимуществах применения трехмерного 

проектирования. 

2) Познакомить с технологией обратного 

проектирования. 

3) Изучить этапы и методы обратного 

проектирования. 

4) Проанализировать преимущества и 

недостатки использования технологии 

обратного проектирования в различных 

сферах деятельности. 

 
• изучать основы обратного проектирования;  

• называть и характеризовать инструменты и 

оборудование для обратного 

проектирования; 

• изучать сферы применения технологии 

обратного проектирования; 

• называть и выполнять этапы обратного 

проектирования. 

 

ТИП урока: комбинированный урок (45 минут). 

ПЛАН урока 

1. Организационный момент                                                     1 мин 

• Приветствие учащихся 

• Проверка готовности к уроку 

 

2. Этап актуализации                                                                 5 мин 

Роль 3D-технологий  
 

 
 

Выполни задание:   

Назови этапы производства, на котором не используют 

технологию объемного проектирования. 

 

*В чем заключается основное применение 3D-

технологий на производстве?  

*Какие знания требуются для работы с технологией 

объемного проектирования? 

После просмотра 

видеоролика 

обучающиеся должны 

сформулировать 

основное применение 

трехмерного 

проектирования. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

521 «Технологии 

обратного 

проектирования» 

(автор – У. Иванова) 

 

 
 

3. Этап мотивации и целеполагания                                         7 мин 
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Сообщение темы 

урока. 

Формулировка цели 

урока  

Тема урока: Технологии обратного проектирования 

 

Сформулируйте цель урока:  
* Какова цель урока? 

* Для чего вам нужны (могут пригодится) эти знания и 

умения? 

 

Предложите 

обучающимся обсудить  

возможность 

применения технологии 

трехмерного 

моделирования для 

модернизации 

физических объектов, в 

частности перевод 

реальных объектов в 

цифровой формат. 

Сформулируйте тему и 

цель урока. 

 

4. Этап освоения нового учебного материала                        28 мин 

Основы обратного 

проектирования. 

 

 

*В чем состоит задача инженер-конструктора при 

разработке новой продукции? 

*Что такое обратное проектирование? 

*Чем обратное проектирование отличается от 

традиционного проектирования изделий? 

*Можно ли воспроизводить технический объект или устройство 

в оригинальной форме при обратном проектировании? 

*Какие преимущества имеются у обратного проектирования по 

сравнению с традиционным проектированием? 

 

Предложите 

обучающимся 

познакомиться с 

технологией обратного 

проектирования.  

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

521 «Технологии 

обратного 

проектирования» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Современное 

оборудование 

 
 
Выполни задание: 

Опиши процесс обратного проектирования, используя 

изображения. 

 

*Как ты думаешь, с помощью каких станков создан 

прототип изделия? 

*Какие этапы работы были выполнены инженерами? 

  

 

Предложите 

обучающимся изучить 

основные этапы 

обратного 

проектирования, 

сравнить его с 

традиционным способом 

проектирования 

объемных моделей. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

521 «Технологии 

обратного 

проектирования» 

(автор – У. Иванова) 
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Методы 

проектирования 

модели 

 

 
 

*Какие основные инструменты используются для 

ручного замера мелких деталей? 

*Какова точность измерений при использовании 

штангенциркуля в сравнении с микрометром? 

*Какие преимущества имеет использование 3D-сканера 

для бесконтактных измерений? 

*Каким образом результаты, полученные путем 

бесконтактного измерения, могут быть использованы в 

инженерных или производственных процессах? 

 

Предложите 

обучающимся изучить 

методы проектирования 

модели с использованием 

технологии обратного 

проектирования. 

В зависимости от 

материально –

технического оснащения 

мастерской (кабинета) 

можно более подробно 

изучить правила 

пользования ручными 

измерительными 

инструментами. 

Организовать 

практическую работу 

«оформление 

технической 

документации» на основе 

замеров физического 

объекта. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

521 «Технологии 

обратного 

проектирования» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Области применения 

3D-сканирования 

 

 

 

Предложите 

обучающимся обсудить 

сферы применения 

технологии обратного 

проектирования. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

521 «Технологии 

обратного 

проектирования» 

(автор – У. Иванова) 
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*Как обратное проектирование помогает в 

восстановлении старых или изношенных деталей? 

*В каких случаях медики используют метод обратного 

проектирования? 

*Как обратное проектирование улучшает процессы в 

машиностроении? 

*Приведи примеры использования технологии обратного 

проектирования в архитектуре. 
 

5. Объяснение домашнего задания                                          3 мин 

Формулировка 

домашнего задания  

Приведи примеры не менее трех инженерных проектов с 

применением технологии обратного проектирования. 

 

 

6. Заключительный этап                                                           1 мин 

• Завершение урока 

• Уборка рабочих мест 

 

Электронные ресурсы:  

1. Библиотеке ЦОК: урок 521 «Технологии обратного проектирования» (автор – У. Иванова).  

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/e2981e71-3cea-4ec3-828e-

f9395d5f7dd2?backUrl=%2Fru%2Ffavorites 

ГЛОССАРИЙ 

 

 

 

 

 

 

 

3D - cканер – устройство, которое 

используется для создания трёхмерных 

цифровых моделей объектов. 

3D-сканирование – способ получения 

данных о форме и размерах объекта в 

пространственном представлении путем 

записи x, y и z координат точек поверхности 

объекта и преобразования набора точек в 

электронную геометрическую модель при 

помощи специального программного 

обеспечения. 

Обратное проектирование - это создание 

производственных проектов на основе уже 

существующих изделий с целью копирования, 

ремонта, изменения, а также изготовления 

инструментов, приспособлений и оснастки 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/e2981e71-3cea-4ec3-828e-f9395d5f7dd2?backUrl=%2Fru%2Ffavorites
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/e2981e71-3cea-4ec3-828e-f9395d5f7dd2?backUrl=%2Fru%2Ffavorites

